

В диссертационный совет 24.2.378.01
при ФГАОУ ВО «Самарский
государственный экономический
университет»
443090, Россия, г. Самара,
ул. Советской Армии, 141

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Наугольной Ирины Александровны на тему: «Процессный подход к управлению затратами на предприятиях обрабатывающей промышленности: теория, методология, практика (на примере предприятий двигателестроения)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Представленный автореферат диссертации Наугольной И.А. позволяет сделать вывод о важности исследования. Выбранная тема диссертационной работы является актуальной, при этом актуальность со временем только возрастает, что обусловлено ограниченностью ресурсов, их удорожанием, в том числе за счет усложнения логистики, постоянно применяемых санкций недружественных государств по отношению к российским компаниям.

Согласно тексту автореферата, исследование Наугольной И.А. является законченным, материал изложен последовательно и логично. Автор разрабатывает концепцию и методологию процессного подхода к управлению затратами на предприятиях обрабатывающей промышленности, являющегося одним из наиболее обсуждаемых в научной литературе в последние годы. Несмотря на то, что стандартизацией и усовершенствованием производственных процессов занимались еще Ф. Тейлор и Г. Форд, управление бизнес-процессами получило широкой развитие только в наше время.

Разработанная концепция основана на авторских методиках, которые апробированы на предприятиях двигателестроения.

Акцент в работе сделан на человеке, как субъекте и объекте управления, этот подход качественно аргументирован. Перенос фокуса с затрат, как это было принято среди широкого круга ученых, на человека как объекта управления затратами

предоставляет новые инструменты управления. В частности, система контроля, координации и одновременно мотивации на основе КРІ, подробно рассмотренная в работе, является таким инструментом.

Стоит отметить, что все пункты научной новизны, выносимые на защиту, обоснованы. Но, стоило бы при разработке концепции принять во внимание такой инструмент и метод управления затратами, как функционально-стоимостной анализ, позволяющего найти баланс между себестоимостью продукции и ее ценностью для конечного потребителя.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Наугольной Ирины Александровны представляет собой значимый вклад в теорию и практику процессного подхода к управлению затратами в целом, работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)), доцент,
профессор кафедры логистики и управления ФГБОУ ВО «КНИТУ»

_____ Кудрявцева Светлана Сергеевна

«25» октября 2023г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет» (ФГБОУ ВО «КНИТУ»)

Почтовый адрес: 420015, Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Карла Маркса, 68

Адрес кафедры логистики и управления: г. Казань, КСП), ауд. К-200а

Телефон: +7(843)231-43-13

Адрес электронной почты: KudryavtsevaSS@corp.kni

.8, корп. "К" (здание

